

为新时期湖南妇女工作建起“巾帼智库” 省妇女学研究会换届,王邵刚当选会长

今日女报/凤网讯(记者 刘艳 通讯员 肖文婕)1月31日上午,湖南省妇女学研究会第五届会员代表大会在湖南宾馆召开。省妇联党组书记、主席姜欣出席会议并致辞。来自省内各高校、科研院所从事妇女理论研究的专家学者,从事妇女实践工作的各市州妇联主席、省妇联各部室部长、省直妇工委主任,以及来自其他战线热心妇女工作的代表共100余人参加会议。省社科联学会工作处、省民政厅社会组织管理局负责同志到会指导并讲话。

会议审议通过了新修改的《湖南省妇女学研究会章程》,

选举产生了新一届研究会领导班子:省妇联党组书记、副主席王邵刚当选为会长,马纯红、董海军、曹薇薇、孙建娥、秦晓红、王风华、刘艺当选为副会长,邓秀华、万琼华、聂朝霞等当选为常务理事。

王邵刚在会上作工作报告。她指出,学会要深化新时期妇女问题研究,推出一批有深度、有分量的成果为党和政府科学决策提供有益参考,为妇女事业发展提供理论支撑,为妇联重点工作提供科学指导;要夯实队伍建设,团结凝聚社会各界妇女研究力量;要拓展宣传平台,推动

优秀成果进入公众视线和决策层视野,增强妇女研究的辐射面和影响力。

姜欣强调,要按照中央要求,结合学会实际,学懂弄通做实党的十九大精神,贯彻落实到妇女研究工作的全过程、各方面,“要精心组织宣传宣讲,发挥各级各类妇女研究机构、性别研究与培训基地专家学者的专业优势,结合妇女群众关心关注的热点问题,用浅显易懂的语言,将深奥的道理形象化、深刻的内涵生动化,做好党的十九大精神的播种机和宣传员,团结引领广大妇女听党话、跟党走”。

贴心娘家人 寒冬送温暖 省妇联在永州、湘西等地双联帮扶慰问

今日女报/凤网讯(通讯员 欧发盛 伍湘菊 周燕)“春节要到了,邓大姐,我们向您拜个早年!”1月24日,省妇联副主席张媛媛与省妇联权益部、省妇女儿童活动中心负责人一行在永州市蓝山县开展“双联帮扶·送温暖献爱心”走访慰问活动,为基层的“亲戚”们送去亲人般的温暖,并致以新春的祝福。来自娘家人的贴心关怀,让基层的妇女儿童从内心感受到春意融融。永州市妇联主席黄玉芳等陪同慰问。

张媛媛一行先后来到邓水荣等2户贫困妇女儿童家中,所到

之处,嘘寒问暖,仔细了解他们的家庭情况、生活状况,鼓励他们坚定信心,鼓起勇气,乐观坚强地面对生活,并为他们送上慰问金。

随后,张媛媛一行在蓝山县湘威人文实验学校调研儿童工作。该校的学生是来自台资企业内的农民工子弟。张媛媛充分肯定了该校人性、环保、温馨的教学理念,并指出,妇联组织要给予留守儿童更多的关爱,积极推进留守儿童心理健康建设,注重培养他们的安全防范、自我保护意识。

1月23日,省妇联副巡视员陈立荣一行赴湘西土家族苗族自治州凤凰县开展“两节”期间“双联帮扶·送温暖献爱心”活动,看望慰问贫困妇女群众,了解她们生活上的困难,为她们送去关怀和慰问金。在沱江镇长坪村,陈立荣走访慰问了周玉珍、隆送花等贫困妇女,并鼓励大家乐观向上,坚强生活,早日摆脱贫困,过上好生活。在走访过程中,陈立荣还要求当地妇联干部要多深入妇女家庭,关心群众疾苦,多为她们解决实际困难,想方设法给予力所能及的帮助。

■妇联星空 衡阳:建议职场性骚扰写进女职工劳动保护规定

今日女报/凤网讯(通讯员 刘思琳 龙百钰)1月24日,湖南省总工会副主席周乐红带队到衡阳开展《湖南省〈女职工劳动保护特别规定〉实施办法》立法调研工作。衡阳市人大常委会副主任、市总工会主席谭敦龙陪同

调研并主持召开座谈会。座谈会上,市妇联建议将职场性骚扰相关规定写进《湖南省〈女职工劳动保护特别规定〉实施办法》。具体做法一是明确认定职场性骚扰行为的相关标准;二是建议用人单位应当依法落实预防和制止对员工性骚扰的法律规定,建立畅通有效的性骚扰投诉处理机制,通过培训告诉员工如何预防、举报性骚扰。市妇联还就怀孕女职工上夜班,产假期间女职工待遇保障,儿童入托、入学及接送等问题提出了意见、建议。

行交流发言。近年来,市妇联立足妇联职能,大力推进女性社会组织的发展,探索建立了购买社会组织专业服务运行模式,2017年投入项目购买资金20万元,为妇女儿童家庭提供多元化、有针对性的服务,努力为妇女儿童办实事、办好事。

株洲:女性社会组织座谈会

今日女报/凤网讯(通讯员 尹代红)1月24日,株洲市妇联召开服务妇女儿童家庭社会组织座谈会。市妇联主席邹展晖出席座谈会。

会上,中国生命关怀协会常务理事肖敬、株洲市大同社会工作服务中心总干事王鹏,就社会组织的发展从顶层设计、专业服务、人才培养、自身成长、规范管理、链接资源、找准切入点等方面作了专业指导。与会的花木兰防癌抗癌公益联合会、农副产品女经纪人协会、母乳喂养促进会等11家女性社会组织代表,就自身发展状况及存在的困惑进

行交流发言。近年来,市妇联立足妇联职能,大力推进女性社会组织的发展,探索建立了购买社会组织专业服务运行模式,2017年投入项目购买资金20万元,为妇女儿童家庭提供多元化、有针对性的服务,努力为妇女儿童办实事、办好事。

零陵区:千碗腊八粥爱心暖古城

今日女报/凤网讯(通讯员 周志强)腊八飘香溢古城,寒冬送暖百姓心。1月21日,永州市零陵区妇联联合零陵区徐家井社区、《中华志愿者》杂志社、

永州合力源应急救援服务中心、零陵区文明办等多家单位,在聚万金广场举办“浓情腊八·爱暖中华”送粥公益活动,让大家提前感受到浓浓的节日气氛,也让

古城大地在寒冬时节更显温暖。活动当天,上百名志愿者为环卫工人、空巢老人、司乘人员以及广大市民群众送出千余份爱心腊八粥和千余份爱心鸡蛋。

临武:妇女创业就业培训陆续开班

今日女报/凤网讯(记者 章清清)1月25日,郴州市临武县妇联妇女创业就业培训班(龙须草编传习)2018年第一期在南强镇桐江村开班,在家的妇女姐妹

闻讯纷纷前来报名。临武县委常委、统战部副部长陈秀雨,县政协副主席雷小兰等参加开班仪式。临武县妇联对接省妇联妇女创业就业培训项目后,与临武县湘

菲编织工艺品有限公司签订服务协议,陆续在村委开班办学,为农村贫困妇女提供免费培训,带动农村妇女脱贫增收,得到了基层妇女的一致认可。

娘家人日记

婚姻路长宜珍惜

——一位基层妇联主席的婚调手记



文:武陵源区妇联主席 覃晴

2017年春节刚过,一位年过六旬的老者涨红着脸,气呼呼地走进我办公室:“妇联吧?你给邵阳市妇联打个电话,这个忤逆儿媳我不要了,她是邵阳市某某县某某乡某某村人。你喊那边妇联好生教育她。”

我连忙安抚好老者,细细听他诉说。

老者走后约莫两个多星期,一个外貌柔弱的外地女子怯生生地走进了办公室求助,她正是老者的儿媳妇。

原来,女孩与老者儿子是大学同学,两人结婚已有7年,育有二子。婚后初期二人恩恩爱爱,感情很好。慢慢地,由于双方各自的原生家庭,特别是男方父亲对当事人婚姻家庭生活的强势介入,导致二人在生活上产生很多分歧,矛盾慢慢堆积直至爆发,大吵大闹,离家出走等致双方关系不可调和。2017年2月,迫于父亲的压力,男孩起诉离婚。

女孩收到法院传票,感到束手无策,不知怎样才能挽回老公的心,重拾旧日的温情。抱着一丝希望,她来到区妇联寻求帮助。

看着女孩期待的目光,我叫来了区法律援助中心法律援助律师小鲁为她代理离婚诉讼,在全面调查案情的过程中,我们了解到当事人婚姻的三个问题:

首先,两人在心理上均均过分依赖于原生家庭,长久以来导致两夫妻分歧增多,自身家庭凝聚力下降,慢慢演变成离婚纠纷。其次,男方父亲过多干预当事人家庭生活,丈夫夹在父亲与妻子之间很为难,也没有起到调节与润滑剂的作用,最终导致矛盾升级且扩大到三个家庭之间。最后,双方处理家庭矛盾的方式也不妥,女方动辄离家出走、回娘家、吵闹扯皮,男方对妻子不够尊重,一味顺着父意指责甚至谩骂妻子。双方这种处理问题的方式不仅没有在最合适的时间及时化解纠纷,还加剧了矛盾升级。

开庭之前,针对这个案子的具体情况,我分别与女孩、男孩及其代理律师、男孩父亲三方当事人通过面谈、微信等方式进行了长达两个多月的沟通,希望能打开各自的心结,慢慢消除彼此之间的分歧,化解矛盾。



覃晴在为当事人做调解。

开庭当天,我应三方之邀出庭参与调解,与主审法官一道,先背对背分别与男孩、女孩沟通,指出二人各自存在的问题,强调对方的优点。再面对面通过双方亲戚的参与进行调解。二人承认感情确实很好,组建一个家庭实属不易,为了家庭琐事而离婚不值,且不希望让孩子日后生活在破碎的家庭环境里。男孩父亲也表态不再干涉孩子的婚姻生活,只希望他们和睦相处,并给儿媳、孙子提供单独的住房方便其居住、生活,送小孩读书。双方最终握手言和,承诺在今后的婚姻家庭生活中改正自己的问题,重拾家庭昔日的温暖。

此次婚调取得了较好的成效,通过后期五个多月的回访与电话、微信交谈,我得知夫妻俩已经和好如初。女方每次遇到我都会深表感谢,称现在的丈夫努力工作,且比以前更加疼爱她和孩子。公公也学会了保持距离,给小夫妻独立的空间和生活。

欣慰之余,感慨颇多。本案绝非个例,有其典型意义。社会调查表明,80、90后已成为离婚大潮的主力军。一方面,这一代人物质成长环境相对充裕,另一方面,这一代人与父母间的羁绊格外紧密,父母越来越多地参与到他们的婚姻生活中来,这样的环境难以使孩子真正成熟并承担自己的责任,“巨婴男”“巨婴女”应运而生。从深层次看,80、90后离婚问题凸显,也折射出部分年轻人婚姻契约精神淡化及婚姻家庭道德责任感的弱化趋势。

而妇联作为妇女儿童“娘家人”,如何通过个案正确引导婚姻中的男女双方理性处理家庭矛盾纠纷,培树女性“经济独立、思想独立、情感独立”的三独立意识,学会自尊、自信、自强、自立,获得在婚姻中与丈夫及家人平等相处的权利,从而真正促进男女平等、家庭和谐、社会文明,这是一个需长期精研深思细行的课题。

婚姻路漫漫,且行且珍惜。